

## 多地下发通知:不带病上班上课

当前,全国多地进入呼吸道传染病高发期,儿童感染人数增多。近日“学生边输液边做题”这一话题引发关注与热议,对此,多地发布通知倡导合理安排,建议不要带病上班

上课。

11月25日,“首都教育”微信公众号发文,强调一切应以孩子身体为重,学生患病期间作业一律不做硬性要求。

11月27日,山东省教育厅印发通知,倡导广大师生牢固树立“健康第一”的教育理念,有效应对当前山东省多种传染病叠加流行风险,最大限度保障师生安全健康。

11月24日,河北省邯郸市疾控中心也发布防控提醒措施明确:教师和学生感染流感、新冠、肺炎支原体后,不得带病上班上学;学生出现身体不适时立即报告,避免带病上课。综合

# 陪娃看病,露营车成“输液神器”

提醒:若病症较轻不要扎堆儿童医院,南京很多医院都有儿科门诊急诊



傍晚6点左右的南京市儿童医院广州路院区输液室



晚上9点的南京市儿童医院(河西院区)

### 儿童医院:孩子咳嗽声和叫号声此起彼伏

11月27日下午5点多,在南京市儿童医院广州路院区门诊部南门口,停满了电瓶车。一楼的挂号大厅里,孩子的咳嗽声与窗口的叫号声此起彼伏。分诊台前,前来咨询的家长接连不断,护士一一询问孩子的病状后,将其疏导至不同的诊疗区。

“没事没事,不疼,宝宝最勇敢。”“来,把输液袋拿高。”这是连日来输液室里护士最常说的两句话。“广州路院区现在每天挂号小几百人。”一名护士告诉现代快报记者,目前秩序良好,患儿从挂号到输液,需要等上两三个小时。

广州路院区晚上10点停止挂号,看完最后一个孩子大约晚上12点,河西院区是24小时接诊。遇上特殊情况,比如孩子高烧至39.5摄氏度,医院会提供“绿色通道”优先看病。

有的孩子太小,打针时不配合,如果只有一名家长陪同,就不方便。医院的保安在这个时候充当起了“临时父亲”。“师傅,您帮我按孩子的头按一下。”护士对保安说。顺利输液之后,保安将一名孩子抱到输液区,还没来得及回应孩子妈妈的感谢,他又赶回去继续帮助下一个孩子。

“晚夜间内科病人,等候245

人,预计等候时间6小时以上,候诊人数较多,等待时间较长,敬请谅解。”27日晚9点,现代快报记者来到儿童医院河西院区时,急诊室里屏幕上打出了这段文字。

“实际上会更快一些,两三个小时吧。”一名工作人员告诉现代快报记者。陈女士的女儿一周前发烧,已经来过一次儿童医院,这几天烧退了,但孩子一直断断续续咳嗽,还肚子疼,她就想来医院看看,“将近8点挂上号的,那个时候前面有两百多号人,估计十点多能看上。”她表示,感觉号比以前叫得快一点了。

### 8岁男孩患支原体肺炎后突发脑梗

快报讯(通讯员 冯馨逸 记者 花宇)8岁孩子也会得脑梗?近日,8岁男孩小宝(化名)患肺炎支原体肺炎,被妈妈带到医院治疗。没想到入院治疗三天后的凌晨,小宝突然右侧肢体偏瘫、不能言语。随后的头颅磁共振明确诊断为脑梗死。医院立即开辟绿色通道,组织多学科会诊,最终通过手术治疗后,小宝转危为安。

现代快报记者了解到,11月1日,8岁的小宝因一直咳嗽高热,被妈妈带到南通市第一人民医院儿内科治疗。医生发现小宝右肺下叶肺炎,肺实变,支原体感染;同时凝血检查显示D二聚体6275ug/L。D二聚体如此高,说明小宝并不是单纯肺炎,合并有高凝状态,极有可能出现栓塞。

医生严格按照诊疗指南进行了检查,结合小宝四肢活动自如、无头晕头痛,没有基础疾病,初步排除了肺栓塞和下肢血栓可能。在对小宝进行抗凝预防治疗的同时,积极为肺泡灌洗做准备。

然而,11月4日凌晨4点52分,值班护士在进行巡视时发现了小宝的异常:8岁的他竟然尿床了。经验丰富的护士立马警觉起来,只见小宝右眼凝视、右侧肢体偏瘫,不能言语!病情危急!值班护士急忙呼叫值班医生。然而CT却没发现出血,进行头颅磁共振检查后,显示脑干、右侧小脑急性梗死,基底动脉闭塞!谁能想到一个8岁的孩子竟然患上了脑梗。小宝被迅速转至PICU(儿童重症监护室),一场与死神争分夺秒的战斗开始了。

儿内科主任宋磊紧急启动多学科会诊,与家属沟通后立即脑血管造影及取栓手术,造影证实血管恢复血流通畅,取栓成功,手术顺利结束。经过积极治疗,小宝已于近日转到康复科进一步治疗。

近日,呼吸道疾病进入高发期,流感病毒、肺炎支原体等呼吸道病原体肆虐,尤其是肺炎支原体感染的患儿明显增加。11月27日,现代快报记者先后来到南京市儿童医院广州路院区和河西院区探访发现,医院采取了多种举措应对。南京卫健部门提醒,南京还有多家医院提供儿科诊疗服务,家长可以就近选择。

现代快报+记者 尹翼星 文/摄

### 陪娃看病“一位难求”,晾衣架、露营车成“输液神器”

27日下午2点左右,井爷爷带着4岁的孙女到南京市儿童医院河西院区。

“2点挂号,5点多医生喊我们上去挂水。”井爷爷说,孩子咳嗽了大半周,她的父母要上班,只能他和老伴来医院。由于不会网上挂号,他们只好赶到医院挂号,等的时间有点长。

不光儿科门诊人满为患,输液区也是一“位”难求。井爷爷右手牵着小孙女,左手拿着晾衣架和小板凳。

“带孙女来挂了两次水了,上次来看到有家长举着晾衣架呢。”井爷爷说,输液室的座位有限,有的家长觉得一直举着输液袋太累,所以想出了一个办法——将输液袋挂在晾衣架上。

除了自带晾衣架的家长,还有家长推着轮椅或露营小推车,输液室位子不够时,家长便让孩子坐在小推车里。“方便!露营车是之前带孩子秋游时买的,没想到这个时候用上了。”康女士告诉记者,她的包和孩子的杂物都能

放在车里,孩子累了还能躺里面睡一会。

唐女士的儿子上小学一年级,孩子前一天晚上开始咳嗽,一开始以为只是普通感冒,便给孩子喝了一点药。不料第二天送去学校后,下午孩子就发烧了,她立即带孩子来到儿童医院。

“孩子刚开始烧的时候症状还不明显,拍片验血后发现是支原体肺炎和病毒感染。唐女士说,她拿着检查单去找医生的时候,医生要求当天晚上必须挂水。

### 南京市儿童医院多措并举应对秋冬就诊高峰

今年9月以来,“南京儿医在线”接诊量已达2万多人,线上处方订单量完成5000多个。医院门诊部主任殷文介绍,该院互联网医院“南京儿医在线”已开设24个专科,其中呼吸科、儿内科、神经内科等科室是咨询量最为集

中的几类。

为了应对最近的一拨就诊高峰,医务人员加班加点,紧密排班。

“与去年同期相比,普通内儿科门诊量上升了三分之一。呼吸科病房床位紧张,一直处于满床状

态。”南京市儿童医院党委委员、呼吸科主任田曼告诉现代快报记者,呼吸科病房两个病区的床位共有100多张,每个月有约600人次的床位周转。医院现在严格把握住院收治指征,把床位留给重症急需住院的患儿。



在露营车里用晾衣架输液的孩子



忙碌的值班护士

#### 温馨提醒

不必扎堆儿童医院  
南京很多医院有儿科

患儿集中到儿童医院看病,等待时间往往过长,另外有的孩子症状较轻,家长不必都挤到儿童医院就诊。为更好地保障儿童就诊需求,方便市民就近就医,南京卫健部门收集梳理了南京地区提供儿科诊疗服务的二级以上医疗机构名单,提醒患儿家长不用扎堆到儿童医院。



扫码获取提供儿科诊疗服务的  
南京二级以上医疗机构名单



扫码看视频